1. Opgavesæt optimering, andengradspolynomiets konstanter og parallelforskydning
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d) Metode ved at prøve sig frem
	b
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	højde
	5,25
	4,5
	3,75
	3
	
	
	

	areal
	5,25
	9
	11,25
	12
	
	
	



e) Ekstra spørgsmål, når rektanglets areal er maksimalt. Gælder for alle rektangler inden i en retvinklet trekant, hvor rektanglets hjørne rører hypotenusen
· Vis, at de to brune trekanter det samme areal, når rektanglets areal er maksimalt
· Vis, at hældningen af ’diagonallinjen’ i rektanglet lig med hældningen ’hypotenuselinjen’, men med modsat fortegn
· Vis, at rektanglet bredde er halvdelen af trekantens grundlinje
· Vis, at rektanglets højde er halvdelen af trekantens højde
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Figuren viser to parabler, som er graf for funktionerne
f(x)= %xz +2x+c og g(x):%x2 —2x+c.

a) Bestem tallet c ved aflaesning pa figuren.
b) Hvilken parabel svarer til funktionen f ? Begrund svaret.

2.D1.3 Figuren viser grafen for @
andengradspolynomiet

f(x)=ax*+bx+c.

Diskriminanten betegnes d. !

a) Angiv fortegnet for hvert af tallene
a,b,cogd.
Begrund svarene.
(O]
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Figuren viser grafen for en funktion f og grafen for en funktion g.
Grafen for g er fremkommet ved at parallelforskyde grafen for fstykket 1 i

vandret retning.
a) Afgor, hvilken af de to folgende forskrifter funktionen g er bestemt ved:
g =/(x)-1
g =/f(x=1) .
Begrund svaret.
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Figuren viser grafen for andengradspolynomiet f(x) ="
Funktionen g er givet ved g(x)= /(x+2)~4.

a) Bestem g(-2)og g(-1).
b) Tegn grafen for g i samme koordinatsystem som grafen for /.
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6.D1.2 Et kaninbur er bygget op ad en mur, saledes at burets gavl har form som en retvinklet
trekant (se figur). I gavlen skal der udskeres en rektanguler abning som vist pa figuren.
Rektanglets hojde betegnes / , og rektanglets bredde betegnes 5 . Alle mél er i dm.
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Burets hojde

— b —
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a) Bestem hojden af buret.

b) Vis, at rektanglets hojde udtrykt ved rektanglets bredde er givet ved

c) Bestem rektanglets areal udtrykt ved b, og bestem b, sa rektanglets areal bliver storst
muligt.




